
 0204-0203ية: السنة الجامع           التجارية وعلوم التسيير وكلية العلوم الاقتصادية _جامعة أم البواقي

 1H30التوقيت:                            ليسانسالسنة الثانية  _ةالمالية والمحاسبقسم العلوم 

 

 

 

  ن(4) :الأولتمرين ال

أذكر أي توزٌع احتمالً ٌنبغً استخدامه لإٌجاد فترات الثقة لوسط المجتمع غٌر المعلوم من عٌنة عشوائٌة 

 مأخوذة من المجتمع فً الحالات التالٌة: 

 قانون التوزٌع الاحتمالً المستخدمتسمٌة  الحالات 

n = 36       ،s = 10  

n = 20       ،s = 10  ًوالمجتمع طبٌع  

n = 20       ،s = 10   ًوالمجتمع غٌر طبٌع  

 

  ن(6) :الثانيتمرين ال

التعدٌلات فً آلات  فً المتوسط، ولكن نسبة لبعض uفً أحد المصانع لتعبئة التمر توجد أكٌاس ذات السعة 

كغ فً كل الأوقات. تمّ أخذ عٌنة 9المصنع من وقت لآخر فقد لوحظ عند التعبئة أن الانحراف المعٌاري للأوزان 

كغ. فإذا أفترضنا أن توزٌع 021كٌسا، حٌث وجد أن متوسط وزن هذه الأكٌاس  52من الأكٌاس المعبأة حجمها 

  ؟90%قدّر متوسط الأوزان عند درجة ثقة  -أوزان الأكٌاس توزٌعا طبٌعٌا: 

 

 (ن01) :الثالثتمرين ال

طالبا فً جامعة أم البواقً، ووجد أن متوسط درجات اختبار الذكاء عندهم ٌساوي  52أخذت عٌنة عشوائٌة من 

001. 

 .01ة ٌتبع التوزٌع الطبٌعً بإنحراف معٌاري ٌساوي فإذا كان من المعلوم أن توزٌع درجات الذكاء فً الجامع

 ؟.95%قدّر متوسط درجات الذكاء لطلبة الجامعة عند درجة ثقة  -0

أجب على نفس السؤال إذا كان الانحراف المعٌاري للمجتمع غٌر معلوم، ولكن بحساب الانحراف المعٌاري  -5

 ؟.8من العٌنة وجد أنه ٌساوي 

 نة التً ٌمكن عندها استخدام التوزٌع الطبٌعً وتوزٌع ستٌودنت؟حدّد كل الحالات الممك -3

 

 

 -لكل مجتهد بالتوفيق-قياس: بلوطار م.                               الم أستاذ

  -طلبة التأخير -لسداسي الرابع لالدورة العادية متحان إ

  4الاحصاءفي مقياس 



  

 2 من  1 صفحة
 

                       

 
 

 4الإحصاء مقياس في لطلبة التأخير العادية الدورة لامتحان النموذجية الإجابة
 

الأول التمرين التنقيط  

1 

 

 
n = 36, S = 10  ًإذن نستخدم التوزٌع الطبٌعZ  ونستعٌن بـS  بدلا منδ 

 

1 

1 
 

n = 20, S = 10   نتستٌودوالمجتمع طبٌعً إذن نستخدم توزٌع t   درجة  11ف عند المعر

 حرٌة

2 

2 n = 20, S = 10   ً3 إذن نستخدم نظرٌة تشٌبتشٌفوالمجتمع غٌر طبٌع 

نقاط 4  المجموع 

 الثاني التمرين التنقيط

3+3 

 
 150وسط العٌنة ٌساوي  , n = 25 , = 9 δ ,    طبٌعًالمجتمع 
 :فإن Z وبإستخدام  n<0.05N:  بإفتراض   90%عند درجة ثقة  µتقدٌر 

µ  مع العلم أن  90%عند درجة ثقة  152717و  147743تقع بٌن القٌمتٌنZ  الجدولٌة تساوي

1765 

 

1 
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 الثالث التمرين التنقيط

3 

 
 114وسط العٌنة ٌساوي  , n = 25 , = 10 δ ,    المجتمع طبٌعً

 
 :فإن Z وبإستخدام  n<0.05N:  بإفتراض   95%عند درجة ثقة  µتقدٌر 

 
µ  مع العلم أن  95%عند درجة ثقة  113.92و  106.08تقع بٌن القٌمتٌنZ الجدولٌة تساوي 

  
1.96 

 

1 

3 
 

 
 

 عند درجة ثقة  µ عند تقدٌر  t فإننا نستخدم توزٌع ستٌودنت  S = 8و   مجهول δ  أن بما 
 

 ومنه  %95
 
µ  مع العلم أن  95%عند درجة ثقة  77101و  7.601تقع بٌن القٌمتٌنt  الجدولٌة تساوي 

 
 24عند درجة حرٌة  2.06

 
 

2 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 .....................................قسم  
 

 0204 - 0202السنة الجامعية: 
  ليسانسالثانية المستوى: 

 ساعة ونصفالمدة: 
 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم الاقتصادية و كمية العموم 

 العموم المالية والمحاسبةقسم 
 



  

 2 من  2 صفحة
 

 

 

4 

 ؟ t و Zنستخدم متى 
 

 :Zاستخدام حالات 
 
 مجتمع طبٌعً، حجم العٌنة كبٌر، انحراف المجتمع أو العٌنة معلوم-
 انحراف المجتمع أو العٌنة معلومنة كبٌر،  ٌعحجم المجتمع مجهول، -
 معلومر، انحراف المجتمع صغٌمجتمع طبٌعً، حجم العٌنة -
 

 :tاستخدام حالات 
 
 العٌنة معلوم مجهول وانحرافانحراف المجتمع مجتمع طبٌعً، حجم العٌنة صغٌر، -
 

3 
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